Inspectoratul Scolar Judetean

BACALAUREAT 2020 lasi @ INFORMATICA

MODEL TEST 3

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e [dentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtatad). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesara.

o In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Care dintre urmdtoarele expresii are valoarea 1, daca a este o variabila intreaga cu valoarea 2020?

a. (2a%3/10==a/10%3)& & (a%03) b. (a%2/10==a/100%2)&&(a%11)
c. (a==a-1)&&(a%7) d. (a/201=101)&&(a%5)

2. Ce valoare va avea in urma apelului f(2020) int f(int n)

variabila globala a de tip intreg, daca inainte {

de apel a=0 si functia f este definita alaturat? a++;

if(!n) return 1;
return f(n/100)+f(n/10);
al b0 c15 d8 }
3. Intr-o sald de cinema sunt prezentate patru filme numerotate cu 1, 2, 3 si 4. Utilizind metoda

dupa filmul 3, intr-o ordine nu neaparat consecutivd. Cate modalitati de prezentare exista?

a. 12 b. 16 c.8 d.6

4. Un arbore cu radacina are 7 noduri numerotate de la 1 la 7. Nodurile de grad >1, i sunt adiacente
cu nodurile 2*i si 2*i+1. Stiind ca nodul 7 este nod radacind, care dintre urmatoarele variante
reprezintd vectorul de tati?

a. T=(2,7,1,3,3,2,0) b. T=(2,1,7,3,3,2,0)

c. T=(3,7,7,2,2,3,0) d. T=(3,1,7,2,2,3,0)

5. Pentru graful neorientat cu 105 de noduri in care toate nodurile au acelasi grad, care dintre
urmatoarele variante poate reprezenta gradul unui nod?

a. 13 b.1 c.3 d.6
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul aliaturat este reprezentat in pseudocod. citeste a,b (b#0)

20

x<b

S-a notat cu a%Db restul impartirii numarului natural a la 0 5
’ cat timp x#0 executa

numarul natural nenul b si cu [x] partea intreaga a lui x. 2241049
x—[x/10]
a. Daca pentru a se citeste valoarea 14, iar pentru b u
valoarea 93 ce va afisa algoritmul? (4 p) fl—a*f2+b
b. Dacd pentru a se citeste valoarea 5, iar algoritmul z:g
aﬁsea.zé‘l72/33, atunci ce Valoa're trebul.e sd aiba b? 6 p) cat timp b0 executi
c. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, r—a%bh
inlocuind structurile cat timp...executa cu structuri de alt tip. (4 p) a—b
d. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (6 p) ber
|

scrie fl/a,'/" f2/a

2. O structura de date neomogena memoreaza date despre elevii unei clase: numele are cel mult 30 de
caractere, doud note de tip intreg si media notelor. Scrieti definitia completd a structurii si declarati

corespunzator variabila x, astfel incat sa se poata realiza urmatoarea operatie: X.media=9.5; (10 p)
3. Pentru o matrice a cu 7 linii si 7 coloane si fara a folosi 31333537394143
alte variabile, stabiliti cu ce trebuie inlocuite punctele de 28 303234363840
suspensie pentru ca dupa executarea instructiunilor sa 2527 2931333537
se obtind matricea alaturata: 22 24 26 28 30 32 34
for(i=0;i<7;i++) 19 212325272931
for(j=0:j<7;j++) 16 18 20 22 24 26 28
1315171921 2325

(10 p)

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Se citeste un sir de maxim 200 de caractere. Scrieti un program care sa construiasca in memorie $i
sd afiseze un sir de caractere ce contine toate caracterele din sirul citit si in care se insereazd dupa
fiecare vocala sau litera 'c', sirul "STOP".

De exemplu, daca sirul este "*aCc, cdE"™, atunci se obtine sirul *aSTOPCcSTOP, cSTOPJESTOP™.

(10 p)

2. Sa se scrie definitia unei functii numita duplicat care primeste ca parametri vectorul a si valoarea
n (<10%. Vectorul contine toate valorile de la 1 la n-1, astfel ci o singura valoare se repeti. Functia
va returna valoarea care se repeta. Elementele vectorului sunt indexate de la 0.

De exemplu, daca a=(4,2,3,1,2) si n=5, atunci functia va returna valoarea 2. (10 p)

3. Fisierul info.txt contine pe prima linie o valoare naturald n (<10°), iar pe urmitoarea linie un sir
de n numere naturale (<10°) separate prin spatii.

a. Scrieti un program care sa citeasca din fisier sirul de numere si care determina eficient din punct
de vedere al timpului de executare si al memoriei, cate dintre perechile de elemente din sir sunt

formate din valori cu aceeasi suma a cifrelor. (8 p)
b. Descrieti succint, in limbaj natural, metoda de rezolvare folositd, explicand in ce consta eficienta
ei. 2p)

De exemplu, pentru n=4 si numerele 24, 12, 21, 33 rezultatul este 2.
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 3
SUBIECTUL |

oL E
coo® oo

SUBIECTUL I

1

a. 493/33

b. 21
C.

citeste a,b (b#0)
20
x<—b
repeta
f2—12%10+9
x«—[x/10]
m pana cand x=0
fl—a*f2+b
a—f1
b<—f12
repeta
r—a%y>b
a<b
ber
m pana cand b=0
scrie f1/a,'/",f2/a

#include<iostream>
using namespace std;
int a,b,f1,f2,r,x;
int main()
{
cin>>a>>b;
X=b;
while(x)
f2=f2*10+9, x=x/10;
fl=a*f2+b;
a=f1,
b=f2;
while(b)
r=a%b, a=b, b=r;
cout<<fl/a<<'/'<<f2/a;

2.
struct elev
{
char nume[31];
int notal, nota2;
double media;
X
3.
a[i][j]1=10+3*(7-1)+2*j;
SUBIECTUL Il
1. cin.getline(s,201);

#include<iostream>
#include<cstring>
using namespace std;
char s[201],t[1001];
inti;

int main()

{
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for(i=0;s[i];i++)

{
t[strlen(t)]=s[i];
if(strchr(""aceiouAEIOU" s[1]))
strcat(t,"STOP");

}

couts<t;
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2.
int duplicat(int a[],int n)

int s=0,i;
for(i=0;i<n;i++)
s=s+a[i];
return s-n*(n-1)/2;
}

3.

a. fin>>i;
#include<fstream> s=0;
#include<iostream> while(i)
using namespace std; s=s+i%10,i=i/10;
ifstream fin("'info.txt"); V[s]++;
int v[82],n,i,k,s; }
int main() for(i=0;i<82;i++)
{ k=k+Vv[i]*(v[i]-1)/2;

fin>>n; cout<<k;
while(n--)
{

b.

Se utilizeaza un vector v n care V[i] = cate numere citite au suma cifrelor i. Algoritmul este
eficient din punct de vedere al timpului de executare deoarece se parcurg o singura data numerele
din fisier si este eficient din punct de vedere al memoriei deoarece se folosesc variabile simple si un

vector de 82 de elemente.
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 3

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL | 20 de puncte
1. b 4p
2 c 4p
3 a 4p
4 d 4p
5 d 4p
SUBIECTUL I 40 de puncte
1. |a|493/33 4p
b |21 6p
C | Pentru rezolvare corecta 4p. | Se acorda numai 2 puncte daca
doar una dintre cele doua
instructiuni este corecta
d | Pentru program corect 6p.
-declararea corecta a tuturor variabilelor 1p.
-citire corecta 1p.
-scriere corecta 1p..
-instructiune repetitiva corecta 1p.
-atribuiri corecte 1p.
-corectitudinea globala a programului. 1p
2. Pentru rezolvare corecta 10p
-denumire corecta a structurii 1p
-declarare corecta a sirului de caractere 2p

-declarare corecta a cdmpurilor pentru note | 2p
-declarare corectd a campului pentru medie | 2p

-declararea variabilei x 2p
-corectitudine globala 1p

3. Pentru rezolvare corecta 10p.

SUBIECTUL 111 30 de puncte

1. Pentru program corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
-Citirea datelor 1p algoritmul este principial
-afigarea datelor 1p corect, dar nu conduce la
-identificarea literelor dupa care se face 2p rezultatul cerut pentru orice set
inserarea de date de intrare.
-modificarea sirului(*) S5p
-corectitudine globala 1p

2. Pentru subprogram corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
-antet corect 1p algoritmul este principial
-parametri corespunzatori 1p corect, dar nu conduce la
-identificarea dublurii(*) 5p rezultatul cerut pentru orice set
-returnarea valorii cerute 2p de date de intrare.
-corectitudine globala 1p
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a. Pentru program corect 8p. (**) Se acorda punctajul numai

--operatii cu fisiere: declarare, citire/ 1p pentru un algoritm (de

scriere din/in fisier complexitate O(n)), care

-utilizare a unui algoritm eficient (**) 2p utilizeaza eficient memoria.

-determinare si afisare a rezultatului 4p (***) Se acorda numai 2p. daca

conform cerintei,(***) algoritmul este principial

-declarare variabile, corectitudine globala | 1p corect, dar nu conduce la

a programului rezultatul cerut pentru orice set
de date de intrare.

b. Pentru raspuns corect 2p. | (*) Se acorda punctajul chiar

-coerenta explicarii metodei (*) 1p daca metoda aleasa nu este

-justificare a unor elemente de eficienta 1p eficienta.
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Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa si alte greseli neprecizate in barem.





